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Délen is megpattant a trianoni bilincs .. -
A legfőbb Hadúr parancsára megindult magyar hadsereg visszaszerezte a Bácskát, 

Muraközt és Drávaszöget. Ismét többek és nagyobbak lettünk!
Amidőn magyar szivünk igaz szeretetével köszöntjük déli visszaharcolt testvéreinket, 

különös melegséggel üdvözöljük gazdatársainkat, kiknek gazdag földje 23 évig idegenek 
számára ontotta az acélos búzát, az ezeréves magyar „életet".

mezőgazda sági rovat 
Rovatvezető: dr báró Waldbott Frigyes 

a Zemplénvármegyei Gazdasági Egyesület elnöke.

A mezőgazdaság munkálatok 
katonai megsegítése.

A földmiveiésügyi miniszter 197.000. szátn 
alatt folyó hó 15-én körrendeletét intézett vala­
mennyi törvényhatóság első tisztviselőjéhez, továbbá 
a járási föszolgabirákhoz és a' megyei városok 
polgármestereihez a közigazgatási hatóságoknak a 
mezőgazdasági munkálatok katonai megsegítésével 
kapcsolatos tennivalói tárgyában.

A földmiveiésügyi miniszter közli az illetékes 
közigazgatási hatóságokkal, hogy a honvédelmi 
miniszter és a vezérkar főnöke a mezőgazdasági 
munkálatok katonai megsegítése tárgyában rende­
letet adott ki s abban akként intézkedett, hogy 
egyes katonai alakulatok emberei, lovai és járó­
müvei a mezőgazdasági munkálatokra rendelkezésre 
bocsátassanak. Ilyen honvédségi alakulatoknak ott, 
ahol a szükség kívánja, mezőgazdasági munkára 
való kirendelését a községi elöljáróság, illetve a 
megyei város polgármestere igényelheti a leg­
közelebbi katonai alakulat parancsnokságától. Azok­
nak a gazdaságoknak tehát, amelyek mezőgazda­
sági munkákra katonai munkamegsegitést óhajtanak, 
sürgősen a községi elöljáróságokhoz, illetve a 
polgármesterhez kell fordulniok. A földmiveiésügyi 
miniszternek folyó hó 13-án kiadott 196.900. sz. 
végrehajtási utasítása értelmében mindenütt, ahol 

ennek szüksége fennforog, a hatóságoknak hivatal­
ból kezdeményezöleg kell fellépniük. Éppen ezért 
a földmiveiésügyi miniszter felhivta a közigazgatási 
hatóságokat, hogy a mezőgazdasági munkálatok 
katonai megsegítésére vonatkozó, a gazdaközön­
séget érintő rendelkezéseket minden városban és 
községben tegyék sürgősen közhirré, hogy az 
érdekelt gazdák idejében jelentkezhessenek.

Az élősertések legmagasabb 
árának újabb megállapítása.

Az árellenőrzíí kormánybiztos rendelete értel­
mében a legalább 12 órát koplaltatott élősertésekért 
hizlaló gazdaságokban történő átvétel esetén ki­
fizethető legmagasabb termelői árak a következők:

a) legalább 150 kg. súlyú, fiatal (legfeljebb 
2 éves), tenyésztésbe nem fogott, elsőrendű, jól 
hízott sertés 1.74 P.

b) legalább 140 kg. súlyú, fiatal (legfeljebb 
18 hónapos), vagy legalább 148 kg. súlyú (leg­
feljebb 2 éves), tenyésztésbe nem fogott, elsőrendű, 
jól hízott sertés 1.70 P.

c) legalább 110 kg. súlyú, fiatal, jól hízott 
sertés, elsőrendű sonkasüldö 1.64 P.

d) legalább 170 kg. súlyú, hízott sertés, korra 
való tekintet nélkül 1.62 P.

e) legalább 100 kg. súlyú, fiatal, középminő- 
ségü szedett sertés 1.64 P.

f) 170 kg.-nál kisebb súlyú vágósertés, korra 
való tekintet nélkül 1.54 P.

A rendelet megállapítja, hogy Zemplén vár­
megyében ezen áraknál kg.-ként legfeljebb 10 
fillérrel magasabb ár fizethető ki.
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A sertésbőr lefejtésének újabb 
szabályozása.

A hentes és a sertésvágó vállalat (sertéshús 
feldolgozó üzem stb.) az általa havonta levágott, 
élősúlyban 130 kg. súlyú, vagy ennél nehezebb 
sertések 30 százaléka helyett ezentúl a sertések 
60 százalékának bőrét köteles lefejteni. Az el­
hullott sertés bőrét a sertéskereskedőn és a sertés­
hizlaló iparoson felül a rendelet hatálybalépése 
után a gyepmesteri telep és az állati hullát fel­
dolgozó üzem fenntartója köteles, még pedig a 
sertés súlyára való tekintet nélkül lefejteni. Nem 
kell lefejteni a sertésbőrt, ha azt az állategészség- 
ügyrendöri szabályok szerint felhasználni nem 
szabad. A rendelet 1941. május 1-én lép hatályba.

Szőlőgazdasági rovat.

A rézgálic- és rézmészpor utal­
ványokat a Tanács kiosztotta.

A Földmivelésügyi Miniszter Tokajhegyalja, 
illetve Zemplén vármegye területén a rézgálic 
akció szigorú ellenőrzésével és a rézgálic, vala­
mint rézmészpor utalványok kiosztásával a Tokaj- 
hegyaljai Hegyközségi Tanácsot bízta meg. A 
szőlősgazdák által igénybevehető 165.662 kg. réz­
gálic és 51.770 kg. rézmészpor beszerzéséhez szük­
séges utalványokat a Hegyközségi Tanácsnak a 
Minisztérium megküldte. A bejelentett igénylések 
felülbírálása s a mutatkozó lényeges eltérések oka 
kivizsgáltatott és az igénylések jogosultságának 
kétségtelen megállapítása után a Tanács az utal­
ványokat a Hegyközségi elnökök, illetve községi 
Elöljáróságok címére már szét is küldte. A területi 
adatoknak megállapítása után a rendelkezésre 
bocsátott utalványokat az 5 és 1 kg.-os szelvények 
arányos elosztásával az elöljáróságok már meg is 
kapták.

Egyidejűleg a szölőbirtokok arányának meg­
felelő példányszámban kiosztotta a Tanács az 
Ampelológiai Intézetnek a rézgálic takarékos fel­
használását és a cinkgálic mikénti használatát 
ismertető népszerű kiadványát is.

Az amerikai direkttermő szőlőterületek meg­
állapítása céljából az e tekintetben egyedül aggályos 
homokos talajon lévő szőlőterületek szőlőfajtáiról 
is igyekezett a Tanács bizonyságot szerezni és a 
több oldaltól beérkezett adatok megnyugtatóan 
igazolták, hogy Zemplén vármegyében összefüggő 

területen olyan szőlőfajták, amelyek a törvény 
intenciói szerint védelemben nem részesíthetők s 
igy tulajdonosaiknak rézgálic nem juttatható 
nincsenek. Ennek ellenére teljes megnyugtatásra 
felhívta a Tanács a teljes helyi ismeretekkel ren­
delkező hegyközségi, illetve községi elöljáróságokat, 
hogy jaz utalványokat az amerikai direkttermő 
(pl. noah, delavare, othelló stb.) szőlőfajtákkal 
betelepített területekre ne adják ki.

A munkálatoknak megkönnyítése céljából a 
hegyközségi és községi elöljáróságoknak az utal­
ványok kiosztási helyére és idejére vonatkozó 
kész falragaszokat bocsájtottunk rendelkezésükre.

A Földmivelésügyi Minisztérium rendeletének 
megfelelően a Tanács messzemenően gondoskodni 
fog arról, hogy működési területén a rézgálic és 
rézmészporutalványok szétosztása, beváltása és 
ezen növényvédelmi anyagok felhasználása ki­
fogástalan pontossággal történjék, mert a nyers­
anyag-ellátás mai kötöttsége mellett ez a szölös- 
gazdatársadalom jól felfogott érdeke.

Megkezdődött a szőlősgazdák 
zöldhitelének folyósítása.
A szőlősgazdák zöldhitelének folyósítása a 

Magyar Szőlősgazdák Borértékesitő Szövetkezeté­
től (MASzOBSz) kapott értesülésünk szerint gyors 
ütemben halad előre. A Maszobsz az igényjogosult 
gazdáknak megküldte a kötlevél nyomtatványokat. 
Az igényjogosultság megállapítása a hegyközségek 
és községek azon összeállítása szerint történik, 
amit még decemberben meg kellett küldeniük a 
Földmivelésügyi Minisztériumnak. Miután az össze­
írásokban ’sok helyen hiányzott a lakhely közelebbi 
pontos megjelölése, az ilyeneknek a Maszobsz a 
kötleveleket azon hegyközségek, illetve községek 
utján küldte meg, amelyek a hiányos összeállítást 
készítették. Az az igényjogosult szőlősgazda, aki 
közvetlenül a címére nem kapta kézhez a nyomtat­
ványokat, forduljon a hegyközséghez, vagy ahol 
ilyen nincsen, a községhez.

A beérkezett, kitöltött kötlevelek alapján a 
zöldhitelek folyósítása máris megkezdődött és 
folytatódik a beérkezés sorrendjében. A folyósítás 
a földmivelésügyi minisztérium felügyelete mellett 
történik.

Ezen körülménnyel kapcsolatosan a Tokaj- 
hegyaljai Hegyközségi Tanács felkéri a hegyközségi 
elnököket és községi elöljáróságokat, hogy csak 
azoknak a szőlősgazdáknak kötleveleit láttamozzák,
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akik személyazonosságukat megnyugtatóan igazolják 
s minden igénylőnek kötlevelére írassák fel azok 
pontos lakcímét, hogy a posta saját kezükhöz 
kézbesíthesse a zöldhitel-kölcsönt.

Azok a szőlősgazdák pedig, akiket az össze­
írásban nem tüntettek fel igényjogosultaknak, mert 
egyéb jövedelmük is van, de amiből szőlőiket 
megnöveltetni nem tudják s zöldhitelre termésük 
lekötése, illetve kötlevél elfogadása ellenében 
igényt tartanak, külön pótkimutatásban mielőbb fel- 
terjesztendők a Maszobszhoz. (Budapest, IV. Eötvös 
utca 25. b.)

Tokajhegyaljai bortermelők nyertesei 
az Országos Mezőgazdasági Kiállításon

Az Országos Mezőgazdasági Kiállítással kap­
csolatos borkiállításon

1. aranyoklevelet nyertek báró Waldbott Ke­
lemen Tolcsva, szamorodni és aszuboraival, özv. 
tolcsvai Nagy Barnáné Sátoraljaújhely 3 puttonos 
aszújával, Varga János Sátoraljaújhely 6 putto­
nos aszújával, Jászóvári Prépostság Tokaj szamo­
rodni és aszuborával.

2. eziistoklevelet nyertek dr. Breznay Gézáné 
Mád édes szamorodni borával, báró Vécsey Aurél 
Sátoraljaújhely 1939. évi hárslevelű borával, gróf 
Széchenyi Bertalan Kistoronya 1924 évi 4 putto­
nos aszuborával, báró Waldbott Ödönné Tolcsva 
1931. évi 4 puttonos aszú borával.

özv. Tolcsvai Nagy Barnáné nyerte a Bor­
palota Rt. által felajánlott ezüstserleget, dr. Brez­
nay Gézáné nyerte a MaSZOBSZ által felajánlott 
ólomkristály vázát, Varga János nyerte a MEGA 
.szövetkezet által felajánlott ezüst cigarettatárcát.

Baromfitenyésztési rovat.

Baromfitenyésztési mintaközségek 
létesülnek.

A földbirtok helyesebb megoszlását célzó 
'törvények és rendeletek minél több önálló kis- 
exisztencia megteremtésén fáradoznak. Ezen kis­
birtokosok megélhetését mi sem fokozhatja jobban, 
mintha a jövedelmező baromfitenyésztést mielőbb 
megkezdik. Egyesületünk mintegy 12 évvel előbb 
nagy anyagi áldozattal és a Földmivelésíigyi Mi­
nisztérium támogatásával irányt szabott a kisgazdák 
baromfitenyésztésének azzal, hogy baromfitojások, 
kakasok és naposcsibék kiosztásával olyan egy­
öntetű baromfiállományt teremtett, mely ma szám­

ban talán nem, de minőségben elsőrendűnek 
mondható.

A szegényebb mezőgazdasági munkásoknak, 
akik juttatás utján kisebb földterületeket kapnak, 
életbevágó érdekük, hogy megfelelő tenyészanyag- 
gal rendelkezzenek és a szükséges szakismereteket 
is elsajátítsák.

Nagyrészt ezek érdekében határozta el 
a földmivelésügyi minisztérium, hogy baromfite­
nyésztési mintaközségeket létesít oly községekben, 
ahol 20 olyan kisgazda jelentkezik, akiknek bir­
tokában együttesen legalább 500 drb. egyöntetű 
fajtajelligü tojó van. Az ily módon bekapcsolt 
gazdáknak mindazokat a kötelezettségeket vállal - 
niok kell, mint a többi államilag ellenőrzött ba­
romfitelepeknek. A mintaközségek létesítésével 
úgy az állatorvosi felügyelet, mint a tenyésztés 
irányítása nagy mértékben meg lesz könnyitye.

Örömmel olvastuk a Baromfitenyésztők Lapjá­
nak ezen értesülését és hisszük, hogy ez a hivatalos 
elgondolása gyakorlati életben teljesen be fog válni.

Méhészeti rovat.

Méhészeti kérdések.
A Hangya központ alelnök-vezérigazgatója, 

dr. Wünscher Frigyes 400 pengős pályadijat tűzött 
ki két méhészeti munka jutalmazására. A pályázók­
nak egyrészt a méz-többtermelés elősegítését, más­
részt a mülép használatának jelentőségét kellett 
kidolgozniok, hogy az ország méhészei a helyes 
termelésre útmutatást nyerhessenek.

A beérkezett pályázatok felülbírálására a 
szövetkezet Valló Árpád gazdasági tanácsos, orsz. 
méhészeti főfelügyelőt, dr. Koppán József gödöllői 
m. kir. áll. méhészeti igazgatót és Darida Károly Bé­
késvármegyei Méhészegyesületi alelnököt kérte fel.

Az első kérdésre kitűzött 200 pengő pálya­
dijat Koltay Pál mezögazd. középisk. tanár Békés­
csaba és Zsolnay Béla áll. polg. isk. tanár a 
Komárom és Vidéke Méhészegyesület elnöke 
között egyenlő arányban osztotta meg.

A második kérdésre kitűzött 200 pengő 
pályadijat a bizottság Koltay Pál tanár és Vörös 
János oki. méhész között egyenlő arányban osz­
totta meg. A beadott dolgozatokban mindkét 
pályázó kiemelte a mülép használatának rend­
kívüli fontosságát és helyesen világították meg a 
mülép jelentőségét, amely megszabadítja a méhészt 
a költséges és sok időt igénylő lépesitéstöl.
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Vegyesek.
A gazdanikotin beszerzési módja: A ni. 

kir. Dohányjövedék által kizárólag őstermelők ré­
szére, saját gazdaságukban leendő felhasználás 
céljából kedvezményes áru nyers nikotin szerezhető 
be a dohánygyárak, dohányáruraktárak és dohány­
beváltó hivataloknál ,,méregjegy“ ellenében. A 
méregjegyen a községi elöljáróság dijtalanul igazolja, 
hogy az igénylő kedvezményes áru gazdanikotin 
vásárlására jogosult. Nikotin 18 éven aluli egyének­
nek nem szolgáltatható ki.

„Újfajta részesgazdálkodás“ címen jelent 
meg Faber Györgynek a Magy. Gazdatisztek Orsz. 
Egyesülete igazgatójának érdekes tanulmánya, 
amelyet készséggel küld meg a szerző az érdek­
lődőknek. (Budapest V., Arany János u. 5.)

Ingyen szőlővesszőt kaptak a károsult 
szőlősgazdák közül azok, akik azt megfelelő 
igazolás mellett a szőlészeti- és borászati kerületi 
felügyelőségektől január 20-ig igényelték.

Halászati tilalom. A Földmivelésügyi Mi­
nisztérium az idén a nyílt vizekre az általános 
halászati tilalom idejét május 1-től junius 11-ig 
állapította meg.

60 magyar hold juhlegelő Alsóbereckiben 
bérbeadó. Ugyanott Fordson traktor-tárcsa eladó.

Felelős kiadó : Engelberth Rezső.

Asztalos Béla 
növény védelmi szerek, 
nikotin, műtrágya, festék 
és építkezési anyagok 

legolcsóbb be­
szerzési forrása

Sátoraljaújhely,
Petőfi-utca 1. Telefon: 28.

FIÓKÜZLET:
Rákóczi-utca 33. szám.

Első Magyar Általános Biztosító Társaság
hazánk legrégibb, legnagyobb biztosító intézete.

Alapítva 1857.

Szerződéses viszonyban a Zemplénvárm. Gazdasági Egyesülettel
Elfogad a legméltányosabb

Életbiztosításokat: haláleseti tőkebiztositásokat, 
járadékbiztosításokat, jelzálogkölcsönnel kapcso­
latos életbiztosításokat.

Tűzbiztosításokat: lakóházak biztosítását, la­
kásberendezésekre és egyéb háztartási tárgyakra, 
árukészletekre, mezőgazdasági átalánybiztositáso- 
kat, gyárak és ipartelepek tűzbiztosítását, üzem­
szünetből keletkező kártalanítási biztositásokat, 
házbérveszteség elleni biztositásokat.

Betörésbiztositásokat: lakásberendezésekre és
egyéb háztartási tárgyakia, árukészletekre pénz­

pénztári kiküldöttek rablás elleni biztosítását.
Üvegbiztositást: kirakat és ablakokra

feltételek mellett:

Jégbiztosításokat: kalászos terményekre, sző­
lőre, dohányra és egyéb kapásnövényekre.

Szállítmánybiztosításokat: szárazföldi és vizi, 
vasúti és postai áruküldeményekre, tengerentúli 
küldeményekre, pénzeslevelekre és egyéb postai 
értékküldeményekre.

Automobilok : tűz-, lopás-, törés és robbanási 
károkra, szavatossági biztosítását, bennülők bal­
esetbiztosítását.

Baleset- és szavatossági biztosításokat: 
egyénenkénti balesetbiztositásokat, gyárak és gaz­

daságok szavatossági biztosításait.
Géptörésbiztositásokat: ipari üzemekben és 

gazdaságokban, közüzem és ipartelepeken.
Állatbiztosításokat: igás- es tenyészállatokra.

Bővebb felvilágosítást nyújt: a Vármegyei Gazdasági Egyesület, vagy a Társaság 
sátoraljaújhelyi főügynöksége, Sátoraljaújhely, Kazinczy-utca 3. szám.

Laptulajdonos és kiadó a Zemplénvárm. Gazd. Egyesület Nyom, a Zemplén könyvnyomda és lapkiadó r. t.


